

Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ'αλφαβητική σειρά:
**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ.
ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)**

Ασκληπιού 23 - 106 80 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΤΩΝ ΗΛ/ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
(ΠΕΔΜΗΕΔΕ)**

Αχαρνών 35 - 104 39 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)

Θεμιστοκλέους 6 - 106 78 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ, ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ &
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΣΑΤΕ)**

Φειδίου 14-16 - 106 78 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)

Πινδάρου 4 - 106 71 ΑΘΗΝΑ - Τηλ. 210-3617321

Αριθ. Πρωτ. 3694/987/1257/21103/2340

Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2009

Προς

**Τον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
κ. Ιωάννη Ραγκούση**

Κοινοποίηση :

- Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
κ. Δημήτρη Ρέππα

**Θέμα: Κατάχρηση εφαρμογής του συστήματος υποβολής προσφοράς Μελέτη-
κατασκευή για τη δημοπράτηση κτιριακών έργων με έγκριση από την
Περιφέρεια Αττικής .**

Κύριε Υπουργέ,

Στη νομοθεσία των δημοσίων έργων όπου αναφέρονται τα συστήματα υποβολής προσφορών προβλέπεται και το σύστημα προσφοράς που περιλαμβάνει μελέτη και κατασκευή με κατ'αποκοπή εργολαβικό αντάλλαγμα.

Ειδικότερα προβλέπεται ότι το σύστημα αυτό εφαρμόζεται στις περιπτώσεις έργων που επιδέχονται ειδικούς τρόπους κατασκευής ή μεθόδους που καλύπτονται από τεχνογνωσίες ή άλλα κατοχυρωμένα δικαιώματα ή στα έργα με ιδιομορφίες ως προς τον τρόπο και τις φάσεις κατασκευής τους και ότι για την επιλογή του συστήματος αυτού απαιτείται προηγούμενη απόφαση του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, μετά από γνώμη του Συμβουλίου Κατασκευών της ΓΓΔΕ του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Διαπιστώσαμε όμως ότι την 15-12-09 πρόκειται να διεξαχθούν σε πολλούς Δήμους της Περιφέρειας Αττικής σφωρεία διαγωνισμών (ποσού από 2,5 έως 5 εκ. €) με το σύστημα μελέτη κατασκευή για έργα που αφορούν βρεφονηπιακούς σταθμούς.

Αν και για τα έργα αυτά έχει εξασφαλιστεί η προαπαιτούμενη υπουργική απόφαση, θέλουμε να τονίσουμε ότι πρόκειται για συνήθη έργα και δεν αποτελούν περιπτώσεις που επιδέχονται ειδικούς κατασκευαστικούς τρόπους, αφού η κατασκευαστική λύση είναι απλή και μονοσήμαντη και ως εκ τούτου είναι σαφές ότι δεν πληρούνται οι ουσιαστικές προϋποθέσεις για την εφαρμογή του συστήματος αυτού που θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε εξαιρετικές περιπτώσεις, διότι η βαθμολόγηση τεχνικών προσφορών είναι πηγή αυθαιρεσιών και αδιαφάνειας.

Εκτός αυτού, διαμαρτυρόμαστε γιατί την ίδια ημερομηνία , ήτοι την 15^η Δεκεμβρίου 2009 πραγματοποιούνται ταυτόχρονα άνω των 10 δημοπρασιών στην ίδια περιφέρεια , έργων παρομοίων προϋπολογισμών και απαιτήσεων, με συνέπεια την παραβίαση της αρχής του ελεύθερου συναγωνισμού, αφού περιορίζεται υπέρμετρα το δικαίωμα συμμετοχής των ενδιαφερομένων εργοληπτών μελών μας. Η χρήση του συστήματος αυτού σε τέτοιο βαθμό, την ίδια ημέρα για τον ίδιο τύπο έργων και στην ίδια γεωγραφική περιφέρεια απέχει πολύ από τη διαφάνεια και τον υγιή ανταγωνισμό.

Τέλος επισημαίνουμε ότι από μία πρώτη εκτίμηση των δοθέντων στοιχείων οι προϋπολογισμοί των έργων (παρότι πρόκειται για κτίρια παρόμοια και ίσου εμβαδού) παρουσιάζουν σημαντικότερες αποκλίσεις, γεγονός που πρέπει να διερευνηθεί.

Επιπλέον έχουμε την πληροφορία ότι επίκειται η δημοπράτηση και πολλών άλλων τέτοιων έργων στις επόμενες ημέρες.

Κατόπιν των ανωτέρω και επειδή πρόκειται για σαφή κατάχρηση του συστήματος υποβολής προσφοράς που περιλαμβάνει μελέτη και κατασκευή παρακαλούμε κύριε Υπουργέ να παρέμβετε για τη ματαίωση των ως άνω διαγωνισμών και την αποτροπή της προκήρυξης των υπολοίπων.

Με τιμή,
Για τις Εργοληπτικές
Οργανώσεις,

